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Паскаль

Ньютон

1540 – 1603 ______________________________________________

1596 – 1650 ______________________________________________
1623 – 1662 ______________________________________________
1643 – 1727 ______________________________________________
1707 – 1783 ______________________________________________
Термин «функция» впервые ввел немецкий математик __________

_______________.

Применять координаты в математике впервые стали ____________

__________ и __________________________________.

Термины «абсцисса» и «ордината» и название «координаты» были введены в употребление ___________________________________.

Запись дроби с помощью черты была введена _________________
_____________________.

Построение действительных чисел на основе бесконечных десятичных дробей было дано __________________________________.

Одним из первых арифмометров были созданы ________________

____________ и _______________________________.

1 ведро = …            л

1 сажень = …          м

1 верста = …           км

1 аршин = …           см

1 четверть = …       пудов

1 пуд = …                кг

№ 1.
Купил некто трех сукон 105 аршин (1 аршин = 71,12 см), единого взял 12–ю аршин больше перед другим, а другого 9–ю больше перед третьим, и ведательно есть, колико коего сукна взято было. (Из старинной книги «Арифметика» Л.Ф.Магницкого)

№ 2.

Юноша некий пошёл с Москвы к Вологде и идет на всякий день по 40 верст (1 верста = 1,07 км). А другой пошёл после его на следующий день, а на всякий день идет по 45 верст. Во сколько дней тот юноша постиг прежнего юношу, сочти. (Математические рукописи XVII в.)
№ 3.

Собака усмотрела в 150 саженях (1 сажень = 2,13 м) зайца, который перебегает в 2 мин по 500 сажен, а собака в 5 мин – 1300 сажен; спрашивается, в какое время собака догонит зайца. (Старинный задачник по арифметике Войтяховского)

№ 4.

В 336 – ведерное водохранилище всякие 2 часа одною трубою втекает 70 ведер (1 ведро = 12,3 л), а другою трубою вытекает 42 ведра. Спрашивается, в какое время то водохранилище наполнится. (Старинный задачник по арифметике Вйтяховского)

№ 5.

В некоей единой мельнице были трои жерновы, и едины жерновы в сутки могут смолоти 60 четвертей (1четверть = 6 пудов, 1 пуд = 16,38 кг), а другие в толикое же время могут смолоти 54 четверти, третьи же в толикое же время могут смолоти 48 четвертей, и некий человек дате жита 81 четверть, желал вскорости оно смолоти, и насыпа на все три жерновы, и ведательно есть, в колико часов оно жито смолотится. (Из старинной книги «Арифметика» Л.Ф.Магницкого)

№ 6.

В городе Афинах был водоем, в который проведены 3 трубы. Одна из труб может наполнить водоем в один час, другая, более тонкая, в два часа, третья, ещё более тонкая, в три часа. Итак, узнай, в какую часть часа все три трубы вместе наполняют бассейн. (Анания из Ширака, армянский математик VII в.)

№ 7.

Один человек выпьет кадь пития в 14 дней, а со женою выпьет ту же кадь в 10 дней, и ведательно есть, в колико дней жена его особо выпьет ту же кадь. (Из старинной книги «Арифметика» Л.Ф.Магницкого)
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По горизонтали: 1. Трехзначное число. 3. Старая русская единица длины. 8. Единица измерения времени. 9. Математическое действие. 10. Равенство, содержащее букву. 13. Тысячная часть числа. 14. Десятая часть основной единицы длины.

По вертикали: 2. Буква латинского алфавита. 4. Черта на шкале. 5. Неметрическая мера объема. 6. Старая русская мера массы. 7. Наименьшее натуральное число. 11. Образцовое средство измерения. 12. Объем килограмма воды.

